



Lucrările roșii

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXIX nr. 8575

4 pagini 30 bani

Joi, 30 martie 1972

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA UNITĂ TANZANIA

După vizita de la Ngoro-Ngoro și Manyara, oaspeții români ai Tanzaniei s-au întors la Dar Es Salaam

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu tovarășul Samora Moises Machel, președintele FRELIMO

DAR ES SALAAM — De la trimisul special Romulus Căpălescu. Miercuri după-amiază, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțit de președintele Julius K. Nyerere, s-au întors la Dar Es Salaam din călătoria pe care au făcut-o în zona Ngoro-Ngoro, monument al naturii unic în lume, care a fost declarat parc național. Aici, în craterul uriaș — cu un diametru de 18 km — al unui vulcan stins, s-au păstrat, datorită condițiilor naturale existente, un mare număr de exemplare caracteristice faunei africane, printre care lei, elefanți, rinoceri, bivoli sălbatici, diferite specii de antilope, pășiri flamingo etc.

el, să-l vezi fluturând stegulețe românești alături de cele tanzaniene. La intrarea în satul Karatu, mulțimea a devenit atât de densă încât coloana de mașini s-a oprit pentru câteva minute. Președintele Nicolae Ceaușescu și Julius K. Nyerere răspund cordial, prietenește, omagiiuilor locuitorilor acestui sat, care întonează un cântec de salut unde este vorba de prietenia și solidaritatea dintre două țări depărțate una de alta, România și Tanzania, unde prin dorința comună ca în lume să nu mai existe nedreptăți și opresiune.

Miercuri, 29 martie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întâlnit la Dar Es Salaam cu tovarășul Samora Moises Machel, președintele Frontului de Eliberare din Mozambic (FRELIMO), care a fost însoțit de tovarășii Marcelino Dos Santos, vicepreședinte, secretar cu probleme externe al FRELIMO, Joaquim Chissano, reprezentant al FRELIMO în Tanzania, Xavier Baptista Sullia, secretar al FRELIMO, și Jose Oscar Monteiro, șeful Reprezentanței FRELIMO în Algeria.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT O DELEGAȚIE A CONDUCERII SWAPO

Miercuri, 29 martie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit la Dar Es Salaam o delegație a conducerii Organizației Populare din Africa de Sud-Vest (SWAPO) alcătuită din Piter Mueshahango, Shipanga Andreas și Piter Nanyemba, membri ai Comitetului Executiv, secretari ai SWAPO.

Dineu oferit de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere.

La întoarcere, aflat pe aeroportul Dar Es Salaam, cit și pe drumul străbătut până la reședință, numeroși locuitori ai capitalei au ținut să salute din nou, cu căldură, pe cei doi președinți.

ÎN PREAJMA ÎNCEPERII ÎNSĂMÎNȚĂRII PORUMBULUI Condițiilor deosebite din acest an le răspundem cu măsuri adecvate

Acum, după încheierea însămînțării culturilor din epoca întâia, eforturile oamenilor muncii de pe ogoare, a specialiștilor și mecanizatorilor din întreprinderile agricole de stat și cooperativele agricole de producție sînt îndreptate spre pregătirea celei de-a doua etape a campaniei agricole de primăvară. În cadrul acestora, pregătirea tuburilor condițiilor pentru însămînțarea porumbului și realizarea în acest an a unor producții sporite la această cultură stă pe primul plan.

dierilor și a mecanizatorilor ce vor lucra la semănat, cu care ocazie s-a făcut instruirea acestora. De asemenea, s-a stabilit ca paralel cu semănarea să se aplice și îngrijirile chimice, pe rînduri, adaptîndu-se în acest scop, în secția SMA, dispozitive speciale pe mașinile de semănat SPC 6.

ING. GHEORGHE NICOARĂ — Inginer șef la IAS Cermel: Prima campanie agricolă ce s-a desfășurat în condițiile nou create după înființarea unității noastre, prin prisma operativității și calității în care s-au executat toate lucrările, se anunță ca o bază sigură pentru obținerea producțiilor scontate și chiar depășirea lor. Acum ne pregătim pentru însămînțarea porumbului și a soiei, culturi ce vor ocupa aproape o mie de hectare. Ținînd seama de condițiile specifice din acest an, pentru păstrarea rezervei de apă în sol am aplicat grăpatul pe întreaga suprafață, așa cum de altfel am procedat și pentru culturile semănate în prima epocă. Odată cu pregătirea patului germinativ vom fertiliza terenul cu îngrășăminte chimice, fosfatice și azotoase, iar paralel cu însămînțarea vom aplica erbicidurile în benzi. Sămînta o avem pregătută, cea mai mare suprafață va fi însămînțată cu hibridul dublu HD 203, care în condițiile de climă și sol din

unitatea noastră dă cele mai bune rezultate.

ING. MARIAN CHIȘIU — Inginer-șef la CAP Somoșegh: Pregătirea pentru însămînțarea porumbului a început în unitatea noastră cu grăpatul ogoarelor de toamnă — lucrarea ce s-a terminat de câteva zile — iar pe ogoarele de vară, terenurile fiind mai uscate și îmburuienate, am aplicat discuitul la adîncime mică, în agregat cu grapa. De asemenea, avem sămînta asigurată, hibridul stabilindu-i în funcție de condițiile unității noastre. Astfel, cea mai mare suprafață va fi însămînțată cu HD 220, urmînd, în ordine, HD 310 și o suprafață mai mică cu HD 98.

La cultura porumbului, ca și la cele prăsoitoare, se va aplica retribuția muncii în acord global în bani și natură. Pentru reușita acestui an, s-a procedat la repartizarea suprafețelor pe brigăzi ținîndu-se cont ca fiecare hibrid să fie repartizat proporțional, urmînd ca îndată după căsătirea plantelor să repartizăm parcelele pe oameni. Aceasta cu scopul ca imediat după răsărire, să se completeze orice goluri s-ar ivi, astfel ca oamenii să-și dea seama de la început că au posibilitatea să obțină pe parcelele lor producții scontate și să manifeste cel mai mare interes la întreținerea culturilor.

Proiectăm construcții într-o concepție avansată și eficientă

Imperativele formulate în rezoluția Conferinței pe țară a cadrelor de conducere din industrie și construcții exprimă ceea ce din cerințele esențiale pentru creșterea eficienței în activitatea de construcții-montaj.

ror factorilor ce concurează la realizarea investițiilor și în ceea ce privește reducerea ponderii volumului de construcții-montaj din totalul lucrărilor. În acest scop Institutul nostru acționează multilateral, începînd cu reducerea costului proiectelor, folosind soluții definitive la țările și alte elemente de eficiență ridicată.

Indicațiile de o excepțională valoare teoretică și practică date de secretarul general al partidului nostru privind realizarea în bune condiții a programului de investiții din actualul plan cincinal au ajutat colectivul Institutului nostru să-și cristaliceze mai clar unele orientări tehnice și organizatorice în vederea asigurării celor mai bune condiții de realizare a sarcinilor sporite pe care le pune în acest an planul de investiții al județului nostru.

Căutările noastre în vederea realizării unor soluții eficiente se cer mai mult sprijinite de toți factorii care concurează la realizarea planului de investiții. În acest sens considerăm că ne-ar putea ajuta mai mult organele de avizare tehnică și de aprobare a obiectivelor din planul de stat. Se impune analize critice mai profunde asupra documentațiilor și ar fi foarte indicat ca aceste analize să fie însoțite de mai multe consultări pe parcurs, în care scop comitetele oamenilor muncii din unități ar trebui să beneficieze de competențe mai largi pentru a putea analiza aceste documentații, el fiind cel mai îndepărtat cunoscător al problemelor.

În lumina acestor orientări, Institutul județean de proiectare și-a analizat minuțios posibilitățile de care dispune pentru a realiza obiective într-o concepție avansată și eficientă.

Ne preocupăm de asemenea să dăm

CU PLANUL TRIMESTRIAL ÎNDEPLINIT

Întreprinderea de articole metalice

Colectivul de muncă al Întreprinderii de articole metalice pentru mobilă și bînci, raportează cu stîrzenie înalte de termen, că și-a îndeplinit sarcinile de plan trimestrial la producția globală și marfă. Rod al hărniciei cu care a muncit întregul colectiv, pînă la încheierea trimestrului vor fi realizate peste plan articole de feronerie pentru mobilă în valoare de 800.000 lei și feronerie pentru bînci în valoare de 200.000 lei. Este o realizare frumoasă, dacă ținem seama de faptul că

I. J. I. L. „Progresul” Arad
Intensificîndu-și preocupările pentru valorificarea mai deplină a rezervelor interne, muncind cu hărnicie, colectivul Întreprinderii de Industrie Locală „Progresul” Arad și-a înscris numele alături de colectivele ardene care au depășit timpul, îndeplinindu-și sarcinile de plan trimestrial înainte de termen. Astfel, la data de 28 martie, planul producției marfă, cel al producției me-

in ziarul de azi

- Rubrica sport
- Deceniu de continuă bunăstare a țărănimii cooperatiste
- Pe calea aspirațiilor comune de colaborare și pace

SPECTATORII DESPRE FILMUL „PUTEREA ȘI ADEVĂRUL”

Am satisfacția să spun: un film de actualitate foarte bun

Filmul „Puterea și adevărul” este ca o oglindă în care m-am revăzut pe mine însumi și generația mea, cu entuziasmul, bucuriile, satisfacțiile ce le-am avut în urma lucrărilor succes trînit în anii construcției socialiste dar și cu inerentele greșeli ce le-am făcut, conștient sau inconștient.

De aceea spun că filmul acesta trebuie văzut neapărat, mai ales de tovarășii care au o responsabilitate deosebită în viața noastră politică, de stat, socială, economică. Este un film despre un anumit stil de muncă, un film care dezvoltă adică ceea ce se poate întîmpla cînd are loc o derogare de la normele clare, sigure ale conducerii partinice, cînd se manifestă o rupătură de oameni muncii și se acționează pripit, arbitrar.

Nu am văzut o lecție rigidă de istorie, ci, un film cu subiect interesant, realist și accesibil, jucat foarte bine de actori cunoscuți (Mircea Albulescu, Ion Besoiu, Amza Pelea, Lazăr Vișbale ș.a.). Am simțit satisfacție cînd lucrurile s-au clarificat, cînd inginerul Petrescu a fost repus în drepturile și demnitatea sa; aș fi vrut însă ca rolul Duma, să fie mai adăncit, să aibă o participare mai hotărîtă, cu toate riscurile, la luarea hotărîrilor, mai ales atunci cînd apăreau abateri de la calea cea bună de rezolvare a problemelor.

Am satisfacția să spun despre un film de actualitate că este foarte bun și necesar tuturor.

VIRGIL BĂTALAN,
activist al Comitetului municipal de partid

O istorie concentrată a anilor noștri

Frecvențez cinematografele cu multă plăcere și de obicei nu aștept îndemnul colegilor sau prietenilor ca să aleg sau nu un film.

Am vizionat filmul „Puterea și adevărul” chiar în prima zi, luni seara. Am fost curios să confrunt cele citite într-o cronică cinematografică cu propria mea părere.

Filmul e ca o istorie foarte concentrată a anilor noștri. Adevărul despre acești ani e transmis emoționant. Merge la suflet și e crezut. Mi-a plăcut mult și cum n-am observat nici a trecut timpul, țară să simt că e vorba de un film de dinua scrii. Poate că prima parte ar mai putea fi concentrată încă. Chiar Introducerea în film e prea întinsă.

Recomand filmul cu căldură. Cine nu-l vede, tîndr sau vîrstnic, e ca și cînd ar fi pierdut o carte prețioasă.

IOAN ARDELEAN
funcționar

Cooperativa meșteșugărească „Artex”

La data de 28 martie și lucrătorii din cooperativa meșteșugărească „Artex” Arad și-au îndeplinit prevederile planului trimestrial la producția marfă și livrării către fondul pieții. Vrednicia cooperativilor de aici se va materializa în depășirea planului producției marfă cu 180.000 lei, în livrarea către fondul pieții a unui volum de marfă cu un milion de lei mai mare, precum și în alte frumoase realizări.

SĂPTĂMÎNA PRIMĂVERII

Fiecare pionier — un pom, o floare



Doi secvențe din acțiunile pe care pionierii de la Școala generală din Pleșcuța le-au întreprins în cadrul "Săptămînii primăverii".

Crește numărul de animale contractate cu statul

Până mai zilele trecute locuitorii din Chișinău erau obișnuiți să contracteze în baza cărții de vânzare a statului 22 porci grași. Acțiunea de încheiere a contractelor și achiziția, tot contracte continuă, popularitatea ei mai

Spiritul gospodăresc al obștii își spune cuvântul

În comuna Grăniceri — ne informează corespondentul nostru Petru Botașiu — a fost dat de curând în folosință un magazin nou de metalo-chimice dotat cu mobilier modern. În plus, în anul acesta vor mai fi modernizate brutăriile din Săclău și Grăniceri. Împreună cu cele două cofetării. Aceste realizări răspund unei dorințe mai vechi a locuitorilor și denotă grija și preocuparea cooperativei de consum față de pretențiile legitime ale oamenilor, față de continuă modernizare a unităților comerciale.

Să apărăm pădurea de incendii

Fondul forestier constituie o avuție a patriei, cu funcțiuni multiple în economia națională și viața socială. De aceea, pădurea trebuie ocrotită cu deosebită grijă, deoarece are o valoare deosebită și este sursă de hrană și stăpînirea dezvoltării, primejdiindu-i uneori însăși existența. Unul din dusmanii cei mai de temut ai pădurii este focul. Un foc izbucnit într-o pădure, mai ales în condițiile favorabile oferite de clima și condițiile de vegetație din această primăvară atât de secetoasă, poate produce pagube deosebite de mari în un timp scurt. De altfel, în cursul lunilor februarie și în zilele ce s-au urmat din luna martie, datorită unor acțiuni total neorganizate de curățenie a pășunilor și din cauza unor neajuturi deosebite, s-au înregistrat câteva incendii în diferite păduri din zona ocrotirii silvice Gurașahont, Hămagiu, Săvrșin, Radna, Sebiș și Tirnova. Unul din aceste incendii care a izbucnit, în ziua de 17 martie, în zona ocrotirii silvice Tirnova, în unitatea de producție a II-a Cimerca, ca razea comunei Taut, satul Nădăș, a soldat cu distrugerea a 14 ha pădure în valoare de 105 mii lei. Fără intervenția promptă a personalului silvic și a muncitorilor de la stații și exploatarea forestieră din Văța Cimerca, acest incendiu s-ar fi putut extinde pe mari suprafețe de pădure. Cauzele acestui incendiu sînt, așa cum arătăm, modul neorganizat în care se desfășoară acțiunea de curățenie a pășunii comunei Taut, satul Nădăș și pășunii „Capul Lugoșului”, acțiune prin care cîțiva cetățeni de la Mășele din această zonă s-au apucat să pregătească suprafețele de pășunat prin incendierea fără nici o supraveghere a vegetației existente, de

existente — cu 70 tone de grîn, 20 tone de tomate (în solar), 2000 kg fasole și 800 kg lînă. În plus, planul prestațiilor de servicii va sporii cu încă 200.000 lei, iar cel de aprovizionare cu 600.000 lei. De asemenea, s-a hotărît ca toate lucrările din contribuțiile bănească și muncii voluntare să se termine pînă la 1 august, iar în ziua de 23 August să dea în folosință alte obiective.

Stimulați de chemarea la întrecere a comunei Pechea, județul Galați, deputații Consiliului popular al comunei Cermel, întreaga obște, au hotărît în urma unei serioase analize asupra posibilității valorificării mai raționale a resurselor locale, ca în anul 1972 să sporească producțiile în cele două cooperative agricole de producție

LA SATU MARE

Noi tipuri de mașini casnice în producție de serie

Fabrica de mașini casnice emailate „23 August” din Satu Mare și-a încheiat pregătirile în vederea introducerii în fabricația de serie a unor noi produse. Este vorba de încălzitorul pentru cazano de baie și de mașina de gătit cu combustibil gazos, denumită „Ideal”. Ambele produse se disting prin performanțe ridicate. Întreprinderea sărbătorește a prezentat alte patru produse: mașinile de gătit tip aragaz, denumite „Modern” și „Lux” — ultima avînd dispozitiv de rotire automată a unei frigări în cuptor, o plită electrică suplimentară, ceas de control cu termoregulator, microcazanul de încălzire centrală a unui apartament cu 2-3 camere, precum și o mașină electrică de gătit. În cursul acestui an, toate aceste produse vor fi fabricate în serie. (Agerpres)

Deceniu de continuă bunăstare a țărănimii cooperatiste

Țăranii cooperatori de pe ogoarele județului nostru au urmărit cu viu interes desfășurarea lucrărilor celui de al II-lea Congres al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție. Aici s-au dezbătut cu toată răspunderea și la cel mai înalt nivel activitatea cooperativelor agricole de producție, drumul parcurs de acestea în ultimii ani, modalitățile practice prin care ogoarele țării vor deveni mai roditoare, pentru a contribui la independența sărbătorilor ce revin agriculturii în acest cîmăș. Acest eveniment din viața țărănimii coincide cu sărbătorirea a zece ani de la încheierea cooperativizării agriculturii, perioadă în care cooperativele agricole au obținut succese remarcabile în activitatea de producție și economică. Lăpti ce se reflectă favorabil în creșterea continuă a nivelului de trai al țărănilor cooperatori. Preocuparea susținută a partidului și statului nostru pentru asigurarea unui ritm înalt de creștere economică a agriculturii cooperatiste și ridicarea, pe această bază, a nivelului de trai material și cultural al țărănimii, își găsește o nouă și vie ilustrare în ansamblul realizărilor obținute în anul trecut în acest domeniu. În anul 1971 producția globală a cooperativelor agricole de producție din județul Arad a crescut cu 91 la sută, iar averea obștească cu 131 la sută față de 1962. Ca urmare, în perioada 1966-1971, unitățile cooperatiste au avut posibilitatea să asigure membrilor lor venitul cu 27 la sută mai mare decît în cîmășul precedent. Comparînd gruparea după venitul anual al cooperativelor care au lucrat în cooperativele agricole de producție, se constată că numărul cooperativelor care realizează un venit de peste 10.000 lei anual a crescut simțitor în anul trecut față de 1967. Aceasta ca urmare a introducerii formei de retribuție în acord

În căutarea noului

Toma Madinea, șef de echipă la autobaza T.A. Lipova. Un nume cunoscut, un om prețios, un om care sînt vesnic în căutarea noului. nu numai un bun șef de echipă ci și un inovator. Invențiile sale — dispozitive pentru presat pînătoare, cutia de vitează, dispozitiv pentru demontarea tacheții la motorul SR 111 lăra ridicarea motorului de pe șasiu, marșara pentru montarea și demontarea cutiilor de vitează la autobuze ca să amîntim câteva din ele — contribuie din plin la reducerea timpului necesar reparațiilor, reducerea efortului fizic, se soldează cu o bună eficiență. Evident, asemenea preocupări nu dămină lăra rezultat. Și astfel, Pastunea sa pentru

Măsuri adecvate

prelungită din această primăvară recomanda să nu se execute o nouă arătură. Sămînța este asigurată în întregime, probele de germinatie efectuate la toți hibrizii au dat rezultate bune. Mașinile de semănat au fost puse la punct și încercate încă în săptămîna trecută. La fel, răspunzînd solicitărilor cooperativelor noastre, secția de mecanizare a procedat la adaptarea la toate mașinile de semănat a dispozitivelor speciale de aplicare a îngrășămintelor chimice concomitent cu semănatul. Vreau să remarc cu această ocazie faptul deosebit de mecanizatorilor de la SMA Cermel care lucrează în cooperativa noastră, alți în ce privește semănatul în perioada optimă a culturilor din prima epocă, cît și pregătirea terenului pentru pomul la cel mai înalt nivel calitativ. De asemenea, vreau să subliniez că și în acest an vom continua aplicarea acordului global la cultura porumbului, metodă eficientă și echilibrată de retribuție care și în anul trecut a contribuit la obținerea unei producții superioare, ce a întrecut cu peste 400 kg/ha cea mai mare producție obținută vreodată în unitatea noastră.

Angajarea pensionarilor de invaliditate și drepturile acestora conform legii

Este bine cunoscut faptul că în statură noastră socialistă acei angajați care își pierd parțial sau total, temporar sau definitiv capacitatea de muncă, au asigurată existența lor și a familiilor lor în baza raporturilor juridice de asigurări sociale care luă naștere odată cu și din calitatea de angajat, totul în baza garanțiilor înscrise în Constituție și delimitate cu precizie prin Legea nr. 27/1966. Legislația în vigoare dă dreptul anumitor categorii de pensionari de invaliditate să devină și angajați. Căre sînt aceste categorii? Este de menționat ca o regulă generală că angajarea pensionarilor de invaliditate se poate face numai pentru acei încadrați în gradul III de invaliditate și care se caracterizează prin pierderea parțială a capacității de muncă. Există și o excepție de la această regulă și anume aceea că pensionarii de gradul I și II pot fi și ei angajați numai dacă au recomandarea organelor de expertiză medicală de recuperare a capacității de muncă pentru prestarea unei activități cu caracter reconfortant. Nu este lipsit de interes, credem să ne oprim acum la drepturile acestor categorii de angajați. Mai înaintea se vorbește a preciza că pensionarii de invaliditate angajați își păstrează calitatea de pensionari de invaliditate și rămîn în consecință supuși la continuare revizuirii medicale periodice. Pentru pensionarii de invaliditate de gradul III, drepturile pe care le au pe timpul cîmăș salariilor sînt materializate în art. 59 din Legea nr. 27/1966 republicată în Buletinul oficial nr. 17-18 din 1 februarie 1969. Legiuitorul precizează că această categorie, pe timpul cîmăș este angajată în muncă are dreptul pe lângă salariu și la pensie în întregime, fără ca acestea împreună să poată depăși salariul tarifar în vigoare corespunzător funcției avute la data pensionării de invaliditate. În cazul în care salariul tarifar singur sau împreună cu pensia depășesc salariul tarifar în vigoare, corespunzător funcției avute la data pensionării de invaliditate, atunci pensia se reduce sau plata pensiei se suspendă, după caz. Salariul tarifar în vigoare este

CONSULTAȚIE JURIDICĂ

cel din luna pentru care se face plata. Sotocim că este necesar să ne oprim pe scurt asupra terminologiei folosite spre a-i preciza sensurile exacte. Iată de pildă, noțiunea de „funcție avută la data pensionării”. De precizat că pentru pensionarii de invaliditate pensionarii înainte de apariția Decretului 292/59 se la în considerare funcția avută la data pensionării — numai dacă aceasta nu li s-a schimbat la recalcularea din 1959, în caz contrar funcția înscrisă în decizia de recalculare în baza decretului citat. Pentru cei pensionați după 1 august 1959 se ia în considerare ultima funcție avută înainte de pensionare. În sensul art. 59 din Legea pensilor — și cu aceasta trecem la o altă funcție de categoria angajaților și anume: la personalul tehnic-administrativ și personalul operativ care a fost salariat între limite, actualizarea salariului tarifar corespunzător funcției avute se face la trei nivele: la nivelul de bază pentru angajații ale căror salarii tarifare erau stabilite la limita minimă, la gradul I-a pentru cei ale căror salarii tarifare erau stabilite pînă la media limitelor de salarizare prevăzute pentru funcția ocupată, și la gradul a II-a pentru cei ale căror salarii tarifare depășeau media limitelor de salarizare respectiv. Pentru muncitorii și personalul operativ care au fost încadrați pe categorii tarifare, actualizarea salariilor se face la nivelul stabilit prin H.C.M. 014/68 cu modificările ulterioare, pentru func-

Proiectăm construcții într-o concepție avansată și eficientă

posibilitatea unui decalaj cît mai mare dintre proiectare și execuție, ceea ce acest fapt reprezintă chemarea unei bune organizări a șantierei, a eficientei muncii pe șantiere. De aceea deplina în mare măsură și reducerea duratei de execuție a obiectivelor, a punerii lor în funcțiune la timp sau chiar mai devreme. Colectivul nostru nu consideră că sînt tot ce era dator să facă în acest scop. De aceea măsurile ce se luau în acest domeniu constituie pentru noi preocupări de cea mai mare actualitate și importanță. În cvintarea sa la Conferință, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a referit la un număr de neajuturi ale constructorilor și care se manifestă în la județul nostru. Nicol în cadrul întreprinderilor noastre gradul de modernizare tehnică nu se reflectă în

TIMPUL PROBABIL

Pentru 30 martie: Vreme nestabilă cu cerul mai mult noros ziua și temporar noros noaptea. Local vor cădea averse slabe de ploaie. Vîntul va sufla moderat cu intensificări locale din nord-vest. Temperaturile vor scădea, în noaptea vor fi cuprins între minus 3 și 2 grade în maximele zile, între 10 și 17 grade. Dimineața pe văl brumă. Pentru 31 martie: și 1 aprilie: Vreme nestabilă cu cerul mai mult noros, frotat averse de ploaie. Temperatura staționară.

VASILE NEAGU, GHEORGHE NICOLĂIȚĂ, Juriști

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica Unită Tanzania

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu Alfred Nzo, secretarul Congresului Național African din Africa de Sud

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român a avut miercuri, la Dar Es Salaam, o întâlnire cu Alfred Nzo, secretar general al Congresului Național African din Africa de Sud, care a fost însoțit de Ken Mntunwa, reprezentantul CNA în Tanzania, Josiah Jele, membru al conducerii CNA.

La întâlnire a participat tovarășul Ștefan Andrei, membru supliment al CC al PCR, prim adjunct al șefului Secției Internaționale a CC al Partidului Comunist Român.

Delegația Congresului Național African a dat o înaltă apreciere poziției militante adoptate de România și de Partidul Comunist Român împotriva rasismului și oricăror forme de discriminare rasială, pentru curajul politic împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului de așuprire și exploatare a altor popoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu tovarășul Samora Moises Machel, președintele FRELIMO

Urmare din pag. 1-a) pentru libertate, democrație, progres social și pace.

În cursul întâlnirii — desfășurată într-o atmosferă de caldă prietenie și înțelegere reciprocă — a fost exprimată hotărârea comună de a dezvolta și întări relațiile de prietenie, ajutor și solidaritate internațională și statornică între PCR și FRELIMO pe baza principiilor independente, egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne.

După ce a subliniat că poporul român susține și sprijină în mod statornic lupta dusă de popoare prin toate mijloacele — inclusiv cu arma în mână — pentru lichidarea colonialismului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat hotărârea PCR și a poporului român de a acorda și în viitor un sprijin multilateral, activ și loial, în lupta mișcărilor de eliberare națională și a tuturor forțelor antiliberale.

Semnarea statutului de constituire a Comisiei mixte guvernamentale româno-tanzaniene de cooperare economică și tehnică

Miercuri, a avut loc semnarea statutului de constituire a Comisiei mixte guvernamentale româno-tanzaniene de cooperare economică și tehnică și a protocolului primei sesiuni a acestei comisii care și-a desfășurat lucrările, la Dar Es Salaam.

Din partea română, documentele au fost semnate de Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, iar din partea tanzaniană de Rashidi Mafume Kawawa, al doilea vice-

președinte al Republicii și prim-ministru. Au fost de față Bujor Alimșan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, Gheorghe Oprea, consilier al președintelui, Vasile Răuț, adjunct al ministrului comerțului exterior, Ion Drincescu, ambasadorul României la Dar Es Salaam, din partea română și dr. W. Chigula, ministrul economiei și planului, și Cleopa Msuya, ministrul finanțelor, din partea tanzaniană.

Întrevedere la sediul Tanu

În cursul zilei de miercuri, Meja Hashim I. Nbita, secretar național executiv al Tanu, Peter A. Kisumu, membru al CC al Tanu, precum și Thabit Kumbo, secretar general al Partidului Afro-Shirazi din Zanzibar, Aboud Tumbo secretar al Partidului Afro-Shirazi, au avut o întâlnire la sediul Tanu cu tovarășul Ștefan Andrei, membru supliment al CC al PCR, prim-adjunct al șefului Secției internaționale a CC al PCR.

Cu acest prilej, a avut loc un schimb de păreri cu privire la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Națională Africană din Tanzania, precum și cu Partidul Afro-Shirazi din Zanzibar, stabilindu-se o suită de acțiuni în vederea diversificării și intensificării raporturilor dintre ele.

„Journal d'Egypte” despre apropiata vizită a președintelui Nicolae Ceaușescu în Egipt

CAIRO 29 — Corespondentul Agerpres, Nicolae N. Lupu, transmite: Sub titlul „Președintele Ceaușescu la Cairo peste câteva zile ca prieten activ al popoarelor arabe”, cotidianul egiptean de limbă franceză, „Journal d'Egypte” publică un amplu articol în care se spune printre altele: „Există cuvinte care se folosesc adesea fără să li se dea întreaga lor semnificație. Și totuși de această dată spunim că președintele Ceaușescu este o mare personalitate internațională, avem în vedere sensul deplin al acestor cuvinte, deoarece, fiind profund român, el este, în mod esențial, internațional, Român. I-am văzut conștientându-și țara de alături ani cu o convingere totală, ideologică, și un sens lucid, cu toate forțele fizice și capacitatea sale umane. Tocmai pornind de la aceste premise, Ceaușescu a fost capabil să elaboreze o viziune de mare perspectivă, să edifice o Românie în plină activitate în toate sectoarele industriei, agriculturii, reformelor sociale și care a devenit una din țările cu o puternică economie.

Politică președintelui Ceaușescu este o politică de pace și colaborare între popoare, fără nici o discriminare. Popoarele arabe au verificat această politică în timpul conflictului din Orientul Apropiat. Acest conflict se menține pentru noi din cauza ocupării teritoriilor noastre. Or, președintele român este apăsător întransigent, curajos în atitudine și în favoarea eliberării teritoriilor noastre. În adunările populare din țara sa și care îl sprijină în unanimitate, Ceaușescu proclamă necesitatea evacuării teritoriilor ocupate, faptul că fără această evacuare nu va fi nici o dată pace în Orientul Apropiat și că situația actuală este încărcată de pericolul de război. În întâlnirile sale diplomatice, în comunicatele oficiale după vizitele pe care le întreprinde și pe care le primește, în toate interviurile sale, seful statului român nu încetă să ne avertizeze drepturile cerind să fie recunoscute fără nici o restricție, precum și drepturile poporului palestinian. Iată de ce peste câteva zile Egiptul va primi pe primul reprezentant al poporului român, cu o caldă și prietenoasă primire, consilier de loialitate și sprijinului său față de cauza noastră, și a forțelor mari elitaștii a cooperării industriale și comerciale cu România”.

Autorul articolului, Edgar Galad, — redactor șef al ziarului, relevă în continuare hotărârea cu care poporul român muncește pentru propășirea țării sale, subliniind că „regimul intern este cu adevărat un regim al justiției sociale, unde muncitorul este adevăratul stăpân, o muncă liber acceptată cu o responsabilitate corespunzătoare, desigur, în cea mai reconfortantă atmosferă”. În articol se subliniază înaltul prestigiu al industriei românești, competența tehnicienilor români cunoscuți și apreciați peste granițe. „Ceaușescu a pus această rară capacitate în slujba unui progres industrial general, mai întâi în slujba țării în curs de dezvoltare. El n-a fost egoist, ci a conștientizat într-un echilibru al contribuțiilor

tuturor, dând și primind cu o admirabilă echilibrare și o apreciere împărtășită de ambele părți. Tocmai de aceea, atât în țările cele mai apropiate cit și în țările cele mai îndepărtate și care sînt în curs de a-și consolida independența economică la rangul de mare, se găsesc căi ferate, rașinari, uzine chimice, instalații etc. puse în funcțiune cu un randament constant de către tehnicienii români, care le redau apoi fratilor lor din țările cu care au colaborat. Este cotorarul actual al României.

Viena: Opinii între parlamentari din diferite state europene privind securitatea și cooperarea pe continent

VIENA 29 — Corespondentul Agerpres, Petre Stănescu, transmite: Capitala Austriei a găzduit, între 27 și 29 martie, o întâlnire a parlamentarilor din unele țări europene, consacrată problemelor securității și cooperării pe continent. Din țara noastră, la reuniune au participat deputații: acad. Athanasie Joja, președintele Grupului parlamentarilor români pentru prietenie și cooperare în Europa, prof. Ludovic Takacs, acad. Ștefan Bălan, Iulia Pașca, membri ai aceluiași grup, și Alexandru Ionescu, secretar al Comisiei pentru politică externă a Marii Adunări Naționale.

Intervenții active în desfășurarea schimbului de opinii, parlamentarilor români au prezentat și susținut poziția României în legătură cu convocarea conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. Participanții la „Masa Rotundă” au urmărit cu atenție poziția României în problemele dezbătute, au apreciat în mod special rolul activ, consecvența țării noastre în abordarea problemelor realizării păcii și colaborării pe continent, în ceea ce privește eforturile îndreptate spre pregătirea și convocarea unei conferințe a păcii și cooperării în Europa.

Converbirile „Mesei Rotunde” au prilejuit un schimb larg de opinii între parlamentari din diferite state europene, aparținând unor partide cu orientări diverse, pe tematica înscrisă pe ordinea de zi a întâlnirii. Intervenții active în desfășurarea schimbului de opinii, parlamentarilor români au prezentat și susținut poziția României în legătură cu convocarea conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. Participanții la „Masa Rotundă” au urmărit cu atenție poziția României în problemele dezbătute, au apreciat în mod special rolul activ, consecvența țării noastre în abordarea problemelor realizării păcii și colaborării pe continent, în ceea ce privește eforturile îndreptate spre pregătirea și convocarea unei conferințe a păcii și cooperării în Europa.

economic și tehnic. În anul 1970-1971, s-au multiplicat vizitele la București și Khartoum a unor delegații reprezentând organizații sindicale și de tineret, schimburi care au contribuit la o mai bună cunoaștere a realizărilor și preocupărilor celor două țări, la o apropiere a celor două popoare. În ramuri de o deosebită importanță a economiei sudaneze activează numeroși specialiști formați în instituțiile de învățământ superior din România, lor urmînd să li se alăture alți 74 de tineri care studiază în prezent în facultățile românești. Organizațiile internaționale și în special ONU au oferit un cadru propice colaborării româno-sudaneze reprezentanții celor două țări armonizându-și adesea eforturile pe planul unor inițiative de importanță majoră. O concretizare a dorinței comune de a colabora în interesul reciproc al cauzei generale a întăririi forțelor antiliberale și promovării cooperării o constituie înțelegerea la diferite nivele, printre care se înscrie și vizita la București a reprezentanților personali ai președintelui Sudanului: Osman Al Hadhari și Suleimen Babikir Suleiman, care au fost primii de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de președintele Consiliului de Miniștri, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, și au avut

Vizita în Statele Unite a delegației Consiliului Economic condusă de tovarășul Manea Mănescu

WASHINGTON 29 (Agerpres) — Delegația Consiliului Economic al Republicii Socialiste România, alături de tovarășul Manea Mănescu cheia orașului.

În cadrul reuniunii, Sam Yorty, primarul orașului Los Angeles, a înmînat tovarășului Manea Mănescu cheia orașului. În continuare, primarul orașului Los Angeles a oferit o recepție la cinstea delegației. În aceeași zi, delegația s-a întâlnit cu conducerea Băncii Americii (Bank of America), cu care prietenii s-au purtat discuții privind cooperarea economică în domeniul de finanțări bancare asupra posibilităților de extindere a relațiilor comerciale și a acțiunilor de cooperare industrială.

Încheierea convorbirilor dintre delegația P.C.R. și delegația Partidului de stînga-comuniștii din Suedia

STOCKHOLM 29 (Agerpres). — Miercuri s-au încheiat la Stockholm discuțiile dintre delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Dumitru Popescu, și delegația Partidului de stînga-comuniștii din Suedia, condusă de tovarășul G. H. Hermansson.

Centrul social din cartierul Solna, la care locuiesc pensionarii, precum și Muzeul Nordic. Seara ambasadorul român în Suedia, Eduard Mezincescu, a oferit un cocktail în saloanele ambasadei a cinstea delegației PCR, la care au participat membri ai Comitetului Executiv al Partidului de stînga-comuniștii din Suedia, membri ai Comitetului Executiv al Partidului Social-Democrat din Suedia, alți oameni politici, oameni de afaceri, conducători ai unor importante instituții de știință și cultură, reprezentanți ai vechii apitanerie din Stockholm, redactori-șefi ai unor ziaruri a concernului Saab Scania,

ȘTIINȚA LA ZI

Instalație mobilă de fabricat țevi

În U.R.S.S. s-a realizat o instalație mobilă pentru fabricat țevi. Montaia pe un autocamion ea permite fabricarea de țevi cu diametrul de la 100 la 1.540 mm. Capacitatea ei atinge 1.000 km de țevi pe an. Ea este recomandabilă pentru șantierele de construcții din zone greu accesibile.

Motor de automobil

Firma „Combustion Power Company” din California a realizat un motor de automobil care funcționează cu oxigen lichid și benzină sau hidrogen pur. Deoarece combustibilul arde în oxigen pur temperatura motorului crește foarte mult. Pentru a răci motorul se injectează apă odată cu amestecul de oxigen și combustibil. Poluarea aerului de un astfel de motor este minimă deoarece combustibilul arde complet, iar absența aerului în circuitul închis prelungește formarea oxizilor de azot.

Teleferic urban

Pentru a rezolva problema transportului în comun în cazul aglomerațiilor urbane, autoritățile din orașul Grenoble studiază construirea unui teleferic urban. Acest sistem a fost pus la punct de firma Alstom-Neyrpic. Sistemul ar urma să fie alcătuit din numeroase cabine suspendate care ar putea transporta 4.500 persoane pe oră cu viteza orară de 50 km.

Combine carbonifere dirijate prin radio

În unele mine din Donbas extracția cărbunelui se face fără participarea nemijlocită a muncitorilor. În aceste mine funcționează combine dirijate prin radio. Mecanicul, echipat cu un radioemisiator portativ, se află la o distanță de 20 m de mașină de unde dirijează procesul de dislocare a cărbunelui din front și deplasarea convoierului. În felul acesta, crește securitatea muncii și se ameliorează condițiile de lucru. Mineralul nu mai este nevoit să lucreze într-o zonă în care abundă praful generator de boli profesionale.

Un nou televizor japonez

Firma japoneză „Matsushita Electric” fabrică un televizor pe al cărui panou se află un buton special. Atunci cînd este apăsat, el permite ca la numai 10 secunde imaginea care îl interesează pe telespectator să poată fi obținută sub formă de fotografie. Deocamdată televizorul este produs într-un format de 5x7,5 cm.

Preparat experimental anticanceros

La Universitatea Carolină din Praga s-a realizat un preparat din platină care vîndecă cancerul la soareci. Tumori maligne au fost implantate unor soareci împărțiți în două grupe. Opt zile mai târziu, soarecii dintr-una din grupe li s-a injectat noul preparat. Aproape imediat după aceea implantul canceros a început să dispară și a dispărut integral după două săptămîni. Toți soarecii s-au însănătoșit, după o lună. Soarecii din grupa de control au murit de cancer după un interval de 20 zile.